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𝑦 = 3𝑥 

𝑦 = 2𝑥 

2𝑥 ′ 

3𝑥 ′ 
𝑦 = 2𝑥 

𝑦 = 𝑥2 

2𝑥 ′ = 2 

𝑥2 ′ = 2𝑥 

𝑦 = 𝑒𝑥 
   =(𝑒𝑥)’ 

𝑎𝑥 ′ = (ln 𝑎)𝑎𝑥 

𝑎 = 𝑒を代入すると 
𝑒𝑥 ′ = (ln 𝑒)𝑒𝑥 

           = 𝑒𝑥 

𝑒𝑥 𝑒𝑥 
微分 

積分 



𝑓 𝑥 = 𝑒𝑎𝑥  
𝑓′(𝑥) = 𝑎 ∙ 𝑒𝑎𝑥  
𝑓′′(𝑥) = 𝑎2 ∙ 𝑒𝑎𝑥 
𝑓′′′ 𝑥 = 𝑎3 ∙ 𝑒𝑎𝑥  
⋯ 
⋯ 
⋯ 

𝑓(𝑛) 𝑥 = 𝑎𝑛 ∙ 𝑒𝑎𝑥 

𝑓 𝑥 = 𝑒𝑖𝑥 
𝑓′(𝑥) = 𝑖 ∙ 𝑒𝑖𝑥  
𝑓′′ 𝑥 = −𝑒𝑖𝑥 
𝑓′′′ 𝑥 = −𝑖𝑒𝑖𝑥 
𝑓(4) 𝑥 = 𝑒𝑖𝑥  
⋯ 
⋯ 



𝑓 𝑥 = 𝑎0 + 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥
2 + 𝑎3𝑥

3+𝑎4𝑥
4 +⋯⋯ 

  = 𝑎0 + 𝑓′ 0 +
𝑓′ 0

2!
𝑥2+
𝑓’’ 0

3!
𝑥3+
𝑓′′′ 0

4!
𝑥4+⋯ =  

1

𝑛!
∞
𝑛=0 𝑓

(𝑛) 0 𝑥𝑛 

係数𝑎0、𝑎1、𝑎2、𝑎3⋯⋯を求めるには？ 
𝑎0の場合は、 𝑥 = 0を代入して𝑓 0 = 𝑎0 
𝑎1の場合は、 
    𝑓′ 𝑥 = 0 + 𝑎1 + 2𝑎2𝑥 + 3𝑎3𝑥

2+4𝑎4𝑥
3 +⋯⋯ 

         𝑥 = 0を代入して𝑓′ 0 = 𝑎1 
𝑎2の場合は、 
    𝑓′′ 𝑥 = 0 + 1 ∙ 2𝑎2 + 2 ∙ 3𝑎3𝑥+3 ∙ 4𝑎4𝑥

2 +⋯⋯ 
         𝑥 = 0を代入して𝑓′′ 0 = 1 ∙ 2𝑎2 

        𝑎2 =
𝑓′ 0

1∙2
 

𝑎3の場合は、同様に 

   𝑎3 =
𝑓’’ 0

1∙2∙3
 𝑎n =

𝑓(𝑛) 0

ｎ！
 𝑓 𝑥 =  

1

𝑛!

∞

𝑛=0

𝑓(𝑛) 0 𝑥𝑛 

マクローリン展開 



𝑓 𝑥 =  
1

𝑛!

∞

𝑛=0

𝑓𝑛 0 𝑥𝑛 

𝑓 𝑥 = cos 𝑥 
𝑓′ 𝑥 = − sin 𝑥 
𝑓′′ 𝑥 = −cos 𝑥 
𝑓′′′ 𝑥 = sin 𝑥 
𝑓4 𝑥 = cos 𝑥 

𝑎0 =
𝑓 0

0！
=
1

0！
∙ 1 = 1 

𝑎1 =
𝑓′ 0

1！
=
1

1！
∙ 0 = 0 

𝑎2 =
𝑓′′ 0

2！
=
1

2！
∙ −1 = −

1

2！
 

𝑎3 =
𝑓′′′ 0

3！
=
1

3！
∙ 0 = 0 

𝑎4 =
𝑓4 0

4！
=
1

4！
∙ 1 =

1

4！
 

𝑓 𝑥 = sin 𝑥 
𝑓′ 𝑥 = cos 𝑥 
𝑓′′ 𝑥 = −sin 𝑥 
𝑓′′′ 𝑥 = −cos 𝑥 
𝑓4 𝑥 = sin 𝑥 

𝑎0 =
𝑓 0

0！
=
1

0！
∙ 0 = 0 

𝑎1 =
𝑓′ 0

1！
=
1

1！
∙ 1 =

1

1！
 

𝑎2 =
𝑓′′ 0

2！
=
1

2！
∙ 0 = 0 

𝑎3 =
𝑓′′′ 0

3！
=
1

3！
∙ −1 = −

1

3！
 

𝑎4 =
𝑓4 0

4！
=
1

4！
∙ 0 = 0 



𝑓 𝑥 = cos 𝑥 + 𝑖sin 𝑥 
𝑓′ 𝑥 = − sin 𝑥 + 𝑖 cos 𝑥 
𝑓′′ 𝑥 = −cos 𝑥 − 𝑖sin 𝑥 
𝑓′′′ 𝑥 = sin 𝑥 − 𝑖cos 𝑥 
𝑓4 𝑥 = cos 𝑥 + 𝑖sin 𝑥 

𝑓 0 = cos 0 + 𝑖sin 0 =1 
𝑓′ 0 = −sin 0 + 𝑖 cos 0 = 𝑖 
𝑓′′ 0 = −cos 0 − 𝑖sin 0 = −1 
𝑓′′′ 0 = sin 0 − 𝑖cos 0 = −𝑖 
𝑓4 0 = cos 0 + 𝑖sin 0 =1 

𝑓 𝑥 = 𝑒𝑖𝑥 
𝑓′(𝑥) = 𝑖 ∙ 𝑒𝑖𝑥 
𝑓′′ 𝑥 = −𝑒𝑖𝑥 
𝑓′′′ 𝑥 = −𝑖𝑒𝑖𝑥 
𝑓4 𝑥 = 𝑒𝑖𝑥 

𝑓 0 = 𝑒𝑖0 =1 
𝑓′(0) = 𝑖 ∙ 𝑒𝑖0 = 𝑖 
𝑓′′ 0 = −𝑒𝑖0 = −1 
𝑓′′′ 0 = −𝑖𝑒𝑖0 = −𝑖 
𝑓4 0 = 𝑒𝑖0 =1 

𝑒𝑖𝑥 = cos 𝑥 + 𝑖sin 𝑥 

オイラーの公式 
𝜃 

１ 

𝑒𝑖 𝜃 

cos 𝑥 

𝑖sin 𝑥 

cos 𝜃 =
𝑒𝑖 𝜃 + 𝑒−𝑖 𝜃

2
 sin 𝜃 =

𝑒𝑖 𝜃 − 𝑒−𝑖 𝜃

2𝑖
 


